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MATEMATIKA

PREIZKUS ZNANJA
FELMEROLAP

Torek, 5. maj 2015 / 60 minut
2015. majus 5., kedd / 60 perc

Dovoljeno gradivo in pripomocki: U¢enec prinese modro/érno nalivno pero
ali moder/¢rn kemicni svincnik, svincnik, radirko, Silcek, ravnilo, geotrikotnik in Sestilo.
Engedélyezett segédeszkizOk: a tanulo altal hozott kék vagy fekete toltétoll vagy golyéstoll, ceruza, radir,
ceruzahegyez8, vonalzo, hdromsz6gvonalzd és kérzé.

NACIONALNO PREVERJANJE ZNANJA
ORSZAGOS TUDASFELMERES

v 6. razredu
a 6. osztalyban

NAVODILA UCENCU UTMUTATO A TANULONAK

Natanéno preberi ta navodila. Figyelmesen olvasd el ezt az utmutatot!

Prilepi kodo oziroma vpisi svojo Sifro v okvirek Kodszamodat ragaszd vagy ird be a jobb felsé

desno zgoraj na tej strani. sarokban levé keretbe!

Pri vsaki nalogi svoj odgovor napi$i v predvideni Az egyes feladatoknal a valaszt az erre a célra kijelolt
prostor znotraj okvirja. helyre ird, a kereten beltilre!

Pisi ¢itljivo. Ce se zmoti$, napaéni odgovor preértaj Olvashatdan irjal! Ha tévedtél, vélaszodat huzd at,

in pravilnega napisi na novo. majd ird le a helyeset!

Na koncu svoje odgovore ponovno preveri. A végén még egyszer ellenbrizd a megoldasaidat!
Zelimo ti veliko uspeha. Sok sikert kivanunk!

Preizkus ima 32 strani, od tega 4 prazne.
A felmérdlap teriedelme 32 oldal, ebb6l 4 iires.

©RIC 2015
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Prazna stran
Ures oldal

OBRNI LIST.
LAPOZZ!
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1. lzraCunaj:

1. a) 702+17397+4861=

Dobljeni rezultat zaokrozi na stotice:

1. b) 868:80=

Dobljeni rezultat zaokroZi na desetine:

1. ¢) 94-20.0,3=

(2 tocki)

(2 tocki)

(2 tocki)
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1. Szamitsd ki:

1. a) 702+17397+4861=

Az eredményt kerekitsd szazasokra:

(2 pont)
1. b) 868:80=
Az eredményt kerekitsd tizedekre:
(2 pont)
1. ¢) 94-20-0,3=
(2 pont)
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2. a) Pobarvaj lik tako, da ostane 7 lika nepobarvanega.

(1 toc¢ka)

2. b) Na stevilskem poltraku je oznacen ulomek §. Na isti nacin oznaci Se

2
3,7
ulomka ) in 5"
0 1 2
+—+——+—+—+—+—+—+—+—+—++—++t+++t+++++++»
4
3
2
(2 tocki)
2. c) lzraCunaj:
god 56 =
3 _
5od =420
(2 tocki)
2. d) Decimalno Stevilo pretvori v desetiSki ulomek:
0,023 =
(1 tocka)

L _
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2. a) Szinezd ki a sikidomot ugy, hogy a sikidom 7 része maradjon szinezetlen!

(1 pont)
2. b) A szamfélegyenesen abrazoltuk a % tortet. Ugyanilyen médon abrazold
. 3 san T in |
meg a 4 eés a 5 torteket is!
0 1 2
>
t
3
2
(2 pont)
2. c¢) Szamitsd ki:
6 o_
az 56-nak a 7—e =
a -nak a%-e =420
(2 pont)
2. d) A vesszds alakban felirt tizedes tortet ird fel tort alakban:
0,023 =
(1 pont)

L _
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a) Ucenci so pri likovnem pouku barvali svilene rutice. Po barvanju so jih
obesili na dolgo vrv. Vsako rutico so pritrdili z dvema S€ipalkama za perilo,
kakor je prikazano na sliki spoda;j.

Za eno rutico potrebujemo 2 SCipalki za perilo. Za dve rutici potrebujemo 3
ScCipalke.

Izpolni tabelo:
Stevilo rutic 1 2 3 4 23
Stevilo 3¢ipalk za perilo 2 3
(2 tocki)
3. b) PosuSene rutice so pritrdili na steno. Vsako rutico so pritrdili s Stirimi
risalnimi zebljicki, kakor je prikazano na sliki spoda;j.
1 Tl T
b 4 | o J— ]| o o o

Za eno rutico so potrebovali 4 risalne zebljicke. Za dve rutici so potrebovali
6 risalnih ZebljiCkov.

Izpolni tabelo:
Stevilo rutic 1 2 3 4 23
Stevilo risalnih Zebljickov 4 6
(2 tocki)

|
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3. a) Atanuldk képzémiivészetnél selyemkenddket festettek. Festés utan egy
hosszu kotélre akasztottak dket. Minden kendét két ruhacsipesszel
akasztottak fel, az alabbi abran lathaté modon.

Egy kend6hoz 2 ruhacsipeszre van szukségunk, két kend6hoz 3
ruhacsipeszre.

Egészitsd ki a tablazatot:

A kenddk szama 1 2 3 4 23

A ruhacsipeszek szama 2 3

(2 pont)

3. b) A szaraz kendbket a falra fuggeszették. Minden kendét négy rajzszoggel
erOsitettek a falra, az alabbi abran lathaté maédon.

T T T

T 3

b o CREEEN. | N o

Egy kendbhoz 4 rajzszogre volt szukséguk. Két kendbéhoz 6 rajzszogre volt

szukséguk.
Egészitsd ki a tablazatot:
A kend6k szama 1 2 3 4 23
A rajzszbgek szama 4 6
(2 pont)

=
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4. Dolzina enega kroga atletske steze na stadionu je 400 m.

4. a) Koliko celih krogov mora tekac preteci pri teku na 10 000 metrov?

Odgovor:
(1 tocka)
4. b) Koliko kilometrov bo tekaC pretekel, ¢e bo tekel 7 krogov in pol?
ReSevanje:
Odgovor:
(2 tocki)
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c) V kateri tocki je start teka na 5 000 metrov, Ce je cilj v to¢ki B ?

N 15 1 4 01 2 1 M1 1

200 m 300 m
D C

A » B
100 m smer teka CIL)

Start teka je v tocki

(1 tocka)
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4. A stadion atlétikai futdpalyajanak egy kére 400 m hosszu.

N1 51 4 01 2 1 M1 2

4. a) Hany egész kort kell megtennie a futénak a 10 000 méteres futasnal?

Vélasz:
(1 pont)
4. b) Hany kilométert tesz meg a futo, ha 7 és fél kort fut le?
Megoldasi eljaras:
Vélasz:
(2 pont)
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c) Melyik pontban van az 5 000 méteres futas rajtja (startja), ha a cél a B
pontban van?

B

A —— B
100 m futas iranya CEL

A futas rajtja a/az pontban van.

(1 pont)

=
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5. Dan je enakostranicni trikotnik 4BC.

C

5. a) Izmeri dolzino stranice trikotnika 4ABC.

Stranica danega enakostrani¢nega trikotnika 4ABC meri

(1 tocka)
5. b) lIzraCunaj obseg trikotnika ABC.
Resevanje:
Obseg meri
(2 tocki)

5. ¢) Nacrtaj kvadrat, ki ima enak obseg kakor enakostranicni trikotnik ABC.

(1 toc¢ka)

L _
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5. d) KolikSna je plos€ina tega kvadrata?

ResSevanje:

PloscCina kvadrata je

(2 tocki)
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5. Adott az ABC egyenld oldalu haromszog.

C

5. a) Meérd le az ABC haromszo6g oldalanak hosszusagat!

Az adott ABC egyenl6 oldalu haromszog oldala

hosszu.
(1 pont)
5. b) Szamitsd ki az ABC haromszog keruletét!
Megoldasi eljaras:
A kerulete
(2 pont)

5. ¢) Szerkessz olyan négyzetet, amelynek kerulete egyenlé az ABC egyenld
oldalu haromszog keruletével!

(1 pont)
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5. d) Mekkora ennek a négyzetnek a tertlete?

Megoldasi eljaras:

A négyzet terulete

(2 pont)
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6. a) Nacrtaj kot 225° in ga oznaci z «.

(1 tocka)
Za koliko stopinj je kot 225° vedji od iztegnjenega kota?

(1 toc¢ka)
Za koliko stopinj je kot 225° manijsi od polnega kota?

(1 tocka)
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Miha je narisal 5 kotov.

/%

Kateri od narisanih kotov je najvecji? Obkrozi ustrezno grdko ¢rko.

B y ) & @

(1 tocka)

Katera dva od narisanih kotov sta skladna? Obkrozi ustrezni grski Crki.

B y ) & @

(1 toc¢ka)

Izmeri velikost kota £.

B=

(1 tocka)

=
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6. a) Rajzolj 225°-0s szoget, és jeldld « -val!

(1 pont)
Hany fokkal nagyobb a 225°-0s sz6g az egyenes szognél?

(1 pont)
Hany fokkal kisebb a 225°-0s sz6g a teljes szognél?

(1 pont)



w

6.

b)

o }>v\
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Miha 5 szoget rajzolt.

/%

A lerajzolt szogek kozul melyik a legnagyobb? Karikazd be a megfeleld
gorog bett!

(1 pont)

Melyik két sz0g egybevagd? Karikazd be a két megfelel6 gorog bett!

B y ) & @

(1 pont)
Mérd le a f szOg nagysagat!

L=

(1 pont)

=
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7. 'V preglednici so navedene razdalje med vecjimi slovenskimi mesti, izrazene v
kilometrih.

Razdalja med dvema mestoma je zapisana v polju, v katerem se vrstica in

stolpec krizata.

Ljubljana
127 Maribor
106 233 Koper
72 199 178 Novo mesto
30 157 136 102 Kranj
Murska
187 60 293 259 217 Sobota
V odgovorih upostevaj podatke iz preglednice.
7. a) KolikSna je razdalja med Mariborom in Kranjem?
Odgovor:
(1 tocka)
7. b) Kateri dve mesti sta med seboj najbolj oddaljeni?
Odgovor:
(1 tocka)
7. c¢) Do katerih mest se lahko pripelje$ iz Novega mesta, da prevozis man;

kakor 150 km?

Odgovor:

(1 tocka)

|
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7. d) Jure se bo z avtomobilom odpravil iz Novega mesta v Koper. Njegov avto
porabi povpre¢no 6,5 litra goriva na 100 km. Koliko litrov goriva bo porabil
za voznjo iz Novega mesta v Koper?

ResSevanje:

Odgovor:

(3 tocke)
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7. Atablazatban a nagyobb szlovén varosok kozaotti tavolsagok lathatok,

kilométerben kifejezve.

N1 51 4 01 2 1 M 2 4

=

Két varos tavolsaga abban a mez&ben olvashaté le, amelyben a sor és az
oszlop keresztezi egymast.

Ljubljana

127 Maribor
106 233 Koper
72 199 178 Novo mesto
30 157 136 102 Kranj
Murska
187 60 293 259 217 Sobota
A valaszoknal vedd figyelembe a tablazat adatait!
7. a) Mekkora a Maribor és Kranj kozti tavolsag?
Vélasz:
(1 pont)
7. b) Melyik két varos van legtavolabb egymastol?
Valasz:
(1 pont)
7. c) Melyik varosokbdl kell Novo mestoig 150 km-nél rovidebb utat megtenni?

Valasz:

(1 pont)



w

7.

d)

N1 51 4 01 2 1 M 2 5

Jure autéval Novo mestdbol Koperba fog utazni. Az autdja 100 km-en
atlagosan 6,5 liter Gzemanyagot fogyaszt. Hany liter Gzemanyagot fog
elhasznalni Novo mestotol Koperig?

Megoldasi eljaras:

Valasz:

(3 pont)

=
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8. a) lzraCuna;j:

2,308-100 =

37,38:10°% =

8. b) lzradunajvrednostizraza 4-a®>+2-(a+3)—a, e je a=5.

ResSevanje:

4.4°+2-(a+3)-a=

Vrednost izraza je

=

(2 tocki)

(2 tocki)

8. c¢) Kateri potenci iz tabele imata isto vrednost? Obkrozi ustrezni potenci.

3? 8’ 16°

23

82

8. d) Koliko je polovica od 2°? ObkroZi ustrezno potenco.

(1 tocka)

62

16

(1 toc¢ka)

|
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8. a) Szamitsd ki:
2,308-100 =

37,38:10° =

(2 pont)

8. b) Szamitsd kia 4-4*+2-(a+3)—a kifejezés helyettesitési értékét, ha a =5.
Megoldasi eljaras:

4.4°+2-(a+3)-a=

A kifejezés helyettesitési értéke

(2 pont)

8. c¢) A tablazat melyik két hatvanyanak van egyenl6 értéke? Karikazd be a két
megfelel6 hatvanyt!

3? 8’ 162 28 82

(1 pont)

8. d) Mennyia 2°fele? Karikazd be a megfeleld hatvanyt!

(1 pont)
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9. Na kmetiji so pripravili 55 ¢ soka in dovolj steklenick po % /in po 3 4.

9. a) Napolnili so 50 steklenick po % ¢, preostanek soka so pretocili v stekleniCke

po 3 dr. Koliko stekleniCk po 3 d¢ so napolnili?

ReSevanje:
Odgovor:
(4 tocke)
9. b) Alibilahko s 55 ¢ soka napolnili le steklenic¢ke po % ? Utemeliji.
Utemeljitev:
(1 toCka)
9. c¢) Alibilahko s 55 ¢ soka napolnili le steklenicke po 3 4/? Utemelji.
Utemeljitev:
(1 tocka)

Skupno sStevilo to¢k: 50

L _
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9. A parasztgazdasagban 55 ¢ szorpot készitettek, és ahhoz elegendé % ! -es és

3 dr-es uvegeket készitettek el6.

9. a) 50 darab % ¢ -es Uveget toltdttek meg, a maradék szorpot pedig 3 dr-es

uvegekbe toltotték. Hany 3 d/-es Uveget toltottek meg?

Megoldasi eljaras:

Valasz:

(4 pont)

9. b) Telitdlthetnének-e 55 ¢ szdrppel kizardlag % ¢ -es Uvegeket? Valaszodat

indokold meg!

Indoklas:

(1 pont)

9. c) Telitdlthetnének-e 55 ¢ szdrppel kizardlag 3 4¢-es Uvegeket? Valaszodat
indokold meg!

Indoklas:

(1 pont)

Osszpontszam: 50

L _
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